
ORTSGEMEINDE WAHLBACH 
                    Ortsbürgermeisterin: Alexandra Krebs 
 
 
 
 

 

Niederschrift über die öffentliche Gemeinderatssitzung 

am 29.03.2022 

 
Beginn:  19:00 Uhr 
 
Anwesend:  Alexandra Krebs Bernd Prass Thomas Müller  
 Peter Tretter Christian Müller  Henning Nitze  
 Christian Hippert 
 
Es fehlt:  -  
 
 
Protokollführer:  Michael Kappaun 
 
Gäste:  Frau Linda Gumm  
 
Zuhörer: 3   
 
 
Tagesordnung: siehe Einladung 
 
 
TOP 1  Feststellung der Einladung und  Beschlussfähigkeit 
   
Die Bürgermeisterin Alexandra Krebs stellt die form- und fristgerechte Einladung fest.   
Es liegen keine Anträge zur Tagesordnung vor. 
 

Top 2  Verlesungen der letzten Sitzungsniederschrift 
 
Die Niederschrift der letzten Sitzung wurde verabschiedet 
 
TOP 3  Einwohneranfragen 
 
Anfrage Helmut Engelmann: Wiederherstellung einer Mulde zur Oberflächen 
Entwässerung an Engelsheck  Patrik Hippert 
 
Anfrage Kurt Wickert: Rep. Drainage Struthwies  Patrik Hippert 
 
 
 
 
 



TOP 4  Mitteilung Prüfbericht der Kreisverwaltung zur Haushalts- und 
  Wirtschaftsprüfung 
 
Die Kreisverwaltung hat den Haushaltsplan von Wahlbach geprüft und folgendes 
festgestellt: 
Die Steuersätze sind zu niedrig, entsprechen nicht dem Landesdurchschnitt. 
Hundesteuer und Friedhofssatzung genauso. 
Warum der Haushalt 2019 nicht ausgeglichen war: durch Straßenbau Gartenweg und 
Weg zur Fuchsenmühle. 
 
TOP 5  Beratung und Beschlussfassung Haushaltssatzung und 

Haushaltsplan Doppelhaushalt 2022-2023 
 
Frau Gumm stellte den Haushaltsplan 2022-2023 vor. 
 
Beschlussvorschlag 
 
Der Ortsgemeinderat Wahlbach beschließt den Haushaltsplan 2022-2023 in 
vorliegender Form:   
 
ABSTIMMUNGSERGEBNIS: 

Gesetzliche Zahl der Ratsmitglieder:  __7___ 
Anzahl der anwesenden Ratsmitglieder:  __7___ 
 
☒ Einstimmig   beschlossen   /   abgelehnt 
☐ mit Stimmenmehrheit beschlossen   /   abgelehnt 
 
Siehe Anhang  
 
TOP 6  Beratung und Beschluss Bebauungsplan Eckdaten „ Auf den 

Bitzen „ 
 
Der LBM hat sich noch nicht gemeldet. Im Aumel wird ein zusätzliches 
Regenrückhaltebecken benötigt. Die Kreisverwaltung hat zugestimmt das Ortsschild 
zu versetzen. 
Der aktuelle Plan von Frau Pottinger wurde besprochen. Änderungswünsche werden 
eingearbeitet, neuer Vorabzug. 
 
TOP 7  Beratung und Beschlussfassung zukünftige Beförsterung 
 
Die Verträge von Raiffeisen Forst sind zur Prüfung beim Gemeinde Städtebund. 
Eine Entscheidung wird vertagt bis die Verträge geprüft sind. Bis dahin sollen die 
offenen Punkte in dem Vertrag aufgearbeitet werden. Termin mit Förster Dupre zur 
Waldbegehung. 
 
 
 
 
 
 



 
TOP 8  Beratung und Beschlussfassung Bündelausschreibung jährliche 

DGUV V3 Prüfung 
 

SACHVERHALT: Der Vertrag über die jährliche DGUV V3 Prüfung (Prüfung der 
ortsveränderlichen elektrischen Anlagen und Betriebsmittel) ist im Jahr 2021 ausgelaufen. 
Daher muss nun für die zukünftigen Jahre eine neue Ausschreibung für die Prüfung erfolgen.  

BESCHLUSSVORSCHLAG:  

1. Der Gemeinderat der Ortsgemeinde Wahlbach  
beschließt, sich verbindlich der Bündelausschreibung für die jährliche DGUV V3 Prüfung 
anzuschließen. 
2. Der Gemeinderat beschließt weiterhin, den Auftrag an den nach Auswertung der Angebote 
unter Berücksichtigung der vorgegebenen Bewertungskriterien wirtschaftlichsten Bieter zu 
vergeben.  

BESCHLUSS: laut Beschlussvorschlag.  

 
ABSTIMMUNGSERGEBNIS: 

Gesetzliche Zahl der Ratsmitglieder:  __7___ 
Anzahl der anwesenden Ratsmitglieder:  __7___ 
 
☒ Einstimmig   beschlossen   /   abgelehnt 
☐ mit Stimmenmehrheit beschlossen   /   abgelehnt 

 
 
TOP 9  Antrag Unterstützung Tafel Rhein-Hunsrück e. V. 
 
Die Verbandsgemeinde unterstützt die Tafel. Die Orstgemeinde Wahlbach unterstützt 
die Tafel bis auf weiteres nicht. 
 
TOP 10 Beratung Vorgehensweise Bushaltestelle 
 
Die Pläne bzw. Anregungen für die Bushaltestelle von Frau Pottinger wurde 
besprochen. Bushaltestelle einseitig Gemeindegrundstück mit Wendemöglichkeit am 
Friedhof. 
 
TOP 11 Mitteilungen/Anfragen/Verschiedenes 
 
11.1 Freiflächen PV Anlage Helmut Engelmann 
Die Verbandsgemeinde hat den Flächennutzungsplan noch nicht geändert. Solange 
kann auch die Gemeinde Wahlbach nichts tun. Das Projekt soll wenn für Wahlbacher 
Bürger sein. 
 
11.2 Anfrage Frank Bast Schotter Randstreifen Raiffeisenstraße 
Es entsteht kein Nachteil für die Gemeinde, Durchführung in Abstimmung mit der 



Gemeinde.  
 
Beschlussvorschlag 
 
Der Ortsgemeinderat Wahlbach stimmt dem Antrag von Frank Bast zu. Es soll mit 
dunklem Schotter ausgeführt werden. Nach Absprache mit Bernd Praß. 
  
 
ABSTIMMUNGSERGEBNIS: 

Gesetzliche Zahl der Ratsmitglieder:  __7___ 
Anzahl der anwesenden Ratsmitglieder:  __7___ 
 
6      Ja-Stimmen,   -    Nein-Stimmen,  1     Enthaltungen 
 
☐ Einstimmig   beschlossen   /   abgelehnt 
☒ mit Stimmenmehrheit beschlossen   /   abgelehnt☐ 
 
11.3 Der Gemeindetag findet am 07.05.2022 statt.  
 
11.4 Am 25.04.220 erfolgt eine Spielplatz Prüfung. Arbeitseinsatz am Spielplatz ist 
am 23.02.22 
 
11.5 Aufstellung Liegebank 
Für einen Stellplatz am Benzweiler Weg  stimmten 2 Ratsmitglieder 
Für einen Stellplatz am Eingang Flösschen stimmten 3 Ratsmitglieder 
2 Enthaltungen 
 
11.6 Es wird ein Laubsauger für den Friedhof gekauft, Thomas Müller kümmert sich 
darum. 
 
11.7 Versicherungsschaden Brücke Fuchsenmühle noch nicht geklärt 
 
11.8 Das Backes Jubiläum findet am 03/04.09.2022 statt. Veranstaltung als Dorffest 
über Gemeinde. 
  
 
 
Protokollführer  
Michael Kappaun 
 


